

Бактерии, вирусы, паразиты

Анна ТЕЛЬНОВА •

Учёными доказано, что животные благоприятно воздействуют на наше здоровье. Положительные эмоции от общения с ними приносят пользу нашему организму. Но могут ли домашние питомцы быть опасными для человека? Главный врач ветеринарной клиники «Котёнок Гав» Наталья Ковалева рассказала, какие болезни могут передать человеку домашние животные, чем это грозит владельцам, как правильно воспитывать своих питомцев.

Черепахи и попугаи

Сейчас много необычных видов животных, с которыми приходят в клинику — приносят и пресмыкающихся, и земноводных. В клинике работает герпетолог, который занимается черепахами, игуанами, змеями.

Земноводные не могут принести никакого вреда человеку, если только травмы. Они не распространяют ни инфекций, ни болезней.

А вот у птиц много болезней, которые могут передаваться человеку, например, орнитоз. Заболевание грозит серьезными патологиями дыхательной системы. Домашней птице — курам и уткам — нужно проводить вакцинацию. Часто в клинику приносят стрижей, ласточек и голубей. С этими животными сложно работать, потому что от любого воздействия они могут умереть.

Собаки и кошки

Самое опасное заболевание, которое могут передать собаки и кошки, — бешенство. В этом случае спасает вакцинация.

Прививку от бешенства нужно делать раз в год. Начиная с двух месяцев можно прививать от вирусных инфекций, которые опасны для кошек. А в три месяца делается прививка от бешенства. В нашей области случаев бешенства довольно много, поэтому профилактировать нужно обязательно. Даже если животное находится только дома, всё равно необходимо делать прививки. Например, залетела к вам на балкон летучая мышь, а она — как природный резервуар по бешенству: сама не болеет, но является переносчиком. Если эта летучая мышь укусит собаку или кошку, то это приведёт к заражению. Особенно риск инфицирования увеличивается, если животное выходит на улицу.

Если регулярно целовать своих питомцев, можно подхватить глистную инвазию. Нужно проводить животным противопаразитарную профилактику. На самом деле некоторые виды глистов, даже большинством, человек сам заражает животное, а не наоборот. Если хозяин следит за своими питомцами, то риски сводятся к минимуму.

Паразитарные и грибковые

Среди рисков заражения от животных врачи особо выделяют токсоплазмоз. Это паразитарное заболевание характеризуется поражением нервной и лимфатической систем, глаз, скелетных мышц, миокарда и др. Часто источником заболевания являются домашние и дикие животные. На самом деле заразиться от домашних питомцев сложно.

Некоторые гинекологи считают, что, если дома кошка, а женщина забеременела, нужно избавляться от пушистого питомца. На самом деле это не так. Надо очень сильно постараться, чтобы заразиться от кошки токсоплазмозом. Инкубационный период этого заболевания всего две недели. Если животное живёт уже длительное время и не контактирует с окружающей средой, оно не может быть источником данного паразита.

Могут быть опасны и грибковые инфекции, например, лишай. Риски заражения зависят от иммунитета как человека, так и животного. У детей иммунитет минимальный, поэтому они «хватывают» инфекции чаще.

Поцарапал или укусил

Если животное агрессивное, часто царапает и кусает, его надо воспитывать. У питомцев много бактерий во рту, и полученные при укусах повреждения могут привести к печальным последствиям вплоть до абсцессов и травм суставов. Опять же, если у человека снижен иммунитет, может развиться и сепсис.

Нужно помнить, что когда человек берёт животное, главным в доме остаётся именно он. Не нужно питомцу позволять абсолютно всё. Многие ветеринары уверены, что маленькие собачки, например

чихуахуа, страшнее овчарки или волкодава, потому что они залюбленные. Сначала владельцы их всячески балуют, а потом не знают, что с ними делать.

Надо воспитывать животное с маленького возраста, особенно крупных собак. Они адекватные, если их воспитывают. А если нет, то бывает, что даже владелец подойти не может, намордник надеть, потому что собака на него кидается. Был случай, приезжали на вывоз, хозяин говорит: «Да я его с лопаты кормлю. Я сам его боюсь». Это ненормально, питомца нужно воспитывать так, чтобы он подчинялся хозяину.

Котёнку ни в коем случае нельзя позволять себя кусать, когда он ещё совсем маленький, даже в игре. Не нужно давать свои руки в рот животному, питомец должен понимать, что этого нельзя делать. Поверхностные кошачьи укусы и царапины не слишком опасны и редко приводят к заражению. Но если питомец прокусил кожу, бактерии, которые находятся у него в слюне, могут передаваться хозяевам.

В целом важно запомнить, что домашние животные не несут опасности, когда за ними хорошо ухаживают. Если питомцы привиты, обработаны от блох, глистов, тогда они не могут принести никакого вреда.



ПАВЕЛ КОЛЯДИН

КСТАТИ

Если в доме есть маленький ребёнок и домашнее животное, то вреда малышу от питомца быть не может. Наоборот, так как животные являются переносчиками маленького количества вирусов и бактерий, то ребёнок постепенно к ним адаптируется, у него формируется пассивный иммунитет. Животное не может принести домой ничего такого, что не принесёт владелец на своих ногах.

